



好酒鸡公山 饮酒需思源

伴随着共和国一起成长的鸡公山酒业,在物资紧缺的年代,曾一度成为信阳人家喻户晓的品牌,饭桌上能喝到鸡公山酒,是“倍儿”有面子的事。

后来,随着体制改革、酒厂经营不善等一系列因素的影响,鸡公山酒开始沉寂。直到本世纪初,鸡公山酒厂通过破产重组,二次创业,迅速成为本地,乃至省内的知名白酒品牌。

起源 百年蔡氏烧酒坊 远近闻名

鸡公山酒业前身是鸡公山酿酒总厂,是解放后信阳地区第一家成立的公私合营企业,在计划经济时代,曾为信阳经济社会的发展作出了突出贡献。

在共和国成立之前,鸡公山李家寨的蔡氏烧酒坊,已经传了数百年,从明清时期就颇有名气,其酒醇香甘冽,远近闻名。有传说称,三国时期的名将魏延(义阳人,今泌河区三里店),年少时由于生性顽劣,曾被父母将他送至表叔家中,让他在表叔家的蔡氏烧酒坊学习酿酒技术。后来魏延酿得一手好酒,偶遇高人,献酒拜在其门下习武,终有所成。

传说的真假无法考证,但蔡氏烧酒坊传承数百年确有历史记载。解放后,蔡

氏烧酒坊被政府收购,成立为地方国营酒厂,后改名鸡公山酿酒总厂。在计划经济年代,鸡公山酿酒总厂远近闻名,饭桌上能喝到一杯鸡公山酒,是很有面子的一件事。当时有一句顺口溜,叫“当好县长、做好酒厂”,第九任厂长程国琛就成为小信阳市的市长。鸡公山酒的红火程度由此可见一斑。

本世纪初,由计划经济向市场经济过渡时期,酒厂经营不善、转型不力,无奈宣布破产。2001年,时任息县香米贡酒厂厂长的朱耀辉,本着对鸡公山品牌的家乡情结,出资收购了鸡公山酿酒总厂,并进行重组;同年9月,鸡公山酿酒总厂改制为信阳市鸡公山酒业有限公司。

寻根 二次创业树品牌 破而后立

鸡公山酒业董事长兼总经理朱耀辉告诉记者,因重组前的经营不善,重组后的鸡公山酒业面临着无产品、无品牌、无市场的“三无”窘境。“二次创业比一次创业更难,要改变鸡公山酒原有的市场不良印象,必须树立新形象、新品牌,破而后立。”

从2001年至2005年间,鸡公山酒业一直处于“输血”、创品牌阶段。“当时办红白喜事,信阳人都喜欢用名酒,起码是大牌子的。”朱耀辉说,当时有一个亲戚家的儿子结婚,为了做宣传,公司给他们免费提供婚宴用酒,人家嫌名气小、没面子,拒绝了。这让朱耀辉和他的团队清醒地认识到,品牌是多么重要:“一个产品没有品牌支撑,就没有地位和认可度,就没有市场竞争力。”

在对外宣传时,朱耀辉把自己端着

酒杯的照片,作为鸡公山粮液的代言人。“我为自己代言,是自我加压,对酒的品质,以良心背书,以人格担保。让信阳的父老乡亲一看就知道,这个人就是鸡公山酒的老总,酒如果有问题,我自己都没面子。”朱耀辉说。

天道酬勤,2005年,鸡公山酒业的市场占有率不断提高,尤其是鸡公山五星粮液,连续三年成为市场销量的第一大单品。2005年至2008年,鸡公山酒业的业绩持续上升,尤其是2008年搬迁新厂址以后,效益更是日渐高涨,鸡公山粮液系列品牌逐渐被信阳消费者认可。从2011年开始,鸡公山酒业开始成为信阳市场上举足轻重的一方力量,并连续四年成为信阳白酒市场上的强势区域品牌。2014年,鸡公山粮液被评选为河南省十大名酒。

思源 传承文化酿美酒 不忘初心

“俗话说‘吃水不忘挖井人’,饮酒也要思源。有源,才能源源不断。”朱耀辉说。基于此,鸡公山粮液结合信阳地方文化特色,推出了颇受市场欢迎的“源系列”酒。

起初,鸡公山粮液继承最古老的传统酿酒配方,引进先进的酿造技术,推出了“酒之源”品牌。

信阳红色文化深厚,是鄂豫皖革命根据地首府,是红一军、红四军、红二十五军、红二十八军的诞生地;走出了许世友、李德生、郑维山等43位叱咤风云的共和国将军。2012年,鸡公山粮液结合当地红色文化,推出了“红之源”品牌。

信阳自古以来人杰地灵、英雄辈出,是中华文明最重要的发祥地之一,更是中华姓氏之根,百家大姓中,黄、赖、罗、蒋等13个姓氏都源于信阳。基于此,鸡公山粮液创造出了“根之源”酒。

信阳是茶都,信阳毛尖是全国十大名茶之一,享誉海内外。2010年,信阳红茶诞生。为配合信阳红的宣传,鸡公

山酒业经过反复研究和试验,把一款高档典雅的新产品命名为“信阳红”。

在朱耀辉看来,企业要做大做强,必须有自己的文化。“前几年一直在做品牌,现在到了做文化的阶段。”朱耀辉说,不仅做品牌文化,也要有企业文化,文化才是企业发展的灵魂,文化的统领才是企业管理的最高境界。

在品牌推广上,鸡公山酒业有一帮充满狼性的营销团队;在产品研发、设计、生产上,有一帮能创新、更专注的队伍;在管理上,有一帮务实高效的队伍。“用八个字总结我们的核心价值观,就是要诚实、担当、感恩、专注。”朱耀辉说。

今年双十一当天,鸡公山粮液网上销售额突破百万元,再次刷新网售纪录。

“传承古酒文化,酿造生态美酒”,是朱耀辉和他团队的神圣使命,而“一群人用一辈子的精力,一心一意做好一个鸡公山酒”,则更是他们初心不改的目标追求。(易续震)



12月16日上午,由联合利华饮食策划举办的信阳厨师交流大会在信合中州国际酒店隆重举行,来自我市餐饮界的近百名从业人员参加了当天的大会,他们现场进行了热烈的交流和厨艺切磋。图为交流大会上,信阳精英餐饮会的大厨们正在同行面前小露身手,现场制作菜肴,以此来切磋技艺。本报记者 张方志 摄

常吃南瓜子大有益处

南瓜子的营养价值是什么呢?南瓜子是一种很常见的食物,也有很多人喜欢吃南瓜子。其实,南瓜子的营养和功效也是很多的。今天就和小编一起来了解了解南瓜子的营养价值和吃法吧。

南瓜子保护男性前列腺。美国研究发现,每天吃上50克左右的南瓜子(相当于20个~25个瓜子,平均重量68毫克),可较为有效地防治前列腺疾病。这是由于前列腺的分泌激素功能要依靠脂肪酸,而南瓜子就富含脂肪酸,可使前列腺保持良好功能。所含的活性成分可消除前列腺初期的肿胀,同时还有预防前列腺癌的作用。但有些顽固的患者因为前列腺增生过于严重的,比一般的腺体大12倍以上的,服食没什么效果,建议手术切割比较好,以免引发前列腺癌变。

南瓜子有助改善精子质量。专家指出,这是由于南瓜子中含有大量的锌。从西医角度来说,多吃含锌丰富的食物不仅对前列腺有好处,还可以增加精子数量;而从中医角度来说,含锌丰富的食物具有补肾的作用,有助于提高男性生育能力。除瓜子外,榛子、花生等坚果含锌也比较丰富,可以在很大程度上改善精子质量。

南瓜子可防治牙龈萎缩。南瓜子

仁富含对牙龈和牙槽骨非常重要的两大类营养物质。一是含有大量的磷,每100克南瓜子仁含磷1159毫克,老年人牙槽骨萎缩与磷流失有关;二是富含胡萝卜素和维生素E,这两种物质能够直接滋养牙龈,预防牙龈萎缩。

那么,南瓜子要怎么吃最健康呢?南瓜子仁富含对牙龈和牙槽骨非常重要的两大类营养物质。一是含有大量的磷,每100克南瓜子仁含磷1159毫克,老年人牙槽骨萎缩与磷流失有关;二是富含胡萝卜素和维生素E,这两种物质能够直接滋养牙龈,预防牙龈萎缩。

食用时最好将南瓜子研磨成粉末食用,每日吃一小勺约30克,效果更佳。另外,南瓜子还是富钾食物。富钾食物能助您腿部肌肉伸展并预防腿部抽筋。

吃南瓜子最好用手剥着吃,不要用牙嚼,如果用牙嚼,大量唾液会粘在瓜子皮上而丢失。唾液除了具有湿润与溶解食物,使之易于吞咽,以及清洁和保护口腔的作用外,还有滋养肾精之功。因此,要少用牙齿嚼瓜子。

吃南瓜子好处多,别错过了哦。

(据新华网)